

维护团结稳定大局 筑牢反恐铜墙铁壁

新华社评论员

新疆社会稳定和长治久安，关系全国改革发展稳定大局，关系祖国统一、民族团结、国家安全，关系中华民族伟大复兴。习近平总书记近日在新疆考察时强调，新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的战略地位，并对推进新疆各项工作提出要求。

反对民族分裂，维护祖国统一，是国家最高利益所在，也是新疆各族人民根本利益所在。近年来，新疆各族人民和睦相处、团结奋斗，取得了经济社会跨越式发展。2010年中央新疆工作座谈会以来，新疆经济总量增长一倍，城乡居民收入大幅提高。在西部大开发战略深入推进、新丝绸之路经济带建设谋篇起步的大背景下，新疆具有巨大的发展优势，面临

难得的发展机遇。

民心齐、民力聚，大计定、宏图展，新疆正在大发展、大跨越的关键时期。这是新疆各族人民团结奋斗的结果，是来之不易的巨大成就，需要倍加珍惜。“五一”国际劳动节前夕，正当新疆各族人民喜迎节日、欢度假期的时刻，乌鲁木齐市火车站外发生爆炸案件。暴力恐怖分子的残暴行径令人震惊，充分暴露其破坏安定团结、危害群众生命财产的险恶用心，以及与新疆各族人民为敌的邪恶本质。

当前，新疆各族人民正充满信心地奋进在全面建成小康社会的征程上。在新疆各族人民盼和睦、求社会稳定、谋发展进步的浩浩潮流面前，暴力恐怖活动不得人心，恐怖分子的企图也

绝不会得逞，他们的险恶用心只会化为泡影。

情况越是复杂、挑战越是严峻，越需要促进民族团结、维护社会稳定、保障和改善民生，夯实社会长治久安的基础；越需要高举法治旗帜，对残害生命、穷凶极恶的暴力恐怖活动保持严打高压态势，筑牢反恐除暴的铜墙铁壁。采取更加严密的措施，布下天罗地网，对暴力恐怖活动依法出重手、下重拳，先发制敌，坚决把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去，以震慑敌人、鼓舞人民，有效维护新疆的安定团结，维护各族人民来之不易的幸福生活和为之奋斗的美好愿景。

分裂与反分裂斗争具有长期性、复杂性、尖锐性，反暴力恐怖斗争一刻也不能放松。让

我们进一步坚定以团结对抗分裂、用铁拳战胜恐怖、靠发展维护稳定的决心，在党中央的坚强领导、执法部门的果断处置和全国各族人民的团结支持下，坚持专群结合、依靠群众，深入开展各种形式的群防群治活动，坚决打击暴力恐怖活动。

“我们新疆好地方啊，天山南北好牧场，戈壁沙滩变良田，积雪融化灌农庄……”一曲悠扬动听的《新疆好》，唱出了令人向往的如画风光，也描绘出新疆各族人民辛勤劳动、幸福生活的真实图景。潮流不可逆，民心不可违。我们坚信，新疆各族人民深入贯彻落实习近平总书记考察新疆重要讲话精神，和睦相处、团结奋斗，必将把新疆建设得更加美好！

据新华社

家有别墅宝马 她却起早贪黑开公交

昨天是“五一”劳动节，有很多人必须坚守工作一线，包括春夏秋冬都不能停下工作的公交车驾驶员。

重庆公交126路队，有一位女驾驶员，她家境富裕，有别墅，有一辆宝马X5轿车和一辆本田CRV轿车，但她依然坚持清晨5时20分起床，开始一天辛苦工作。她叫熊跃林，今年41岁。她说，这份工作带来的乐趣，不是宝马和别墅能代替的。

家有豪车从不开去上班

身材瘦削、脸色红润、头上扎着马尾辫，如果不是熊跃林亲口证实，记者不相信她已经41岁了。

每天早上5时20分，熊跃林就要起床洗漱，在6时以前到达位于江北区红旗河沟的公交站场，驾驶126路公交车。

熊跃林的丈夫黄先生从事建筑行业，他们家庭条件比普通人家好很多。心疼妻子每天早早上班，黄先生为她买了一辆本田CRV轿车代步，但她几乎没有开过这辆车去上班。

很多同事不解，有车为什么不呢？熊跃林说，要把精力放在开公交车上，“再说，开CRV上班不合适。”

乘客的招呼让她心情好

熊跃林告诉记者，自己开了18年公交车，天天摸车，已经和公交车有了很深的感情。

整个126路队，几乎人人知道熊姐家境富裕，不过，大家搞不明白她为啥爱摸方向盘。熊跃林的回答很简单：乐在其中。

到底有啥乐趣？熊跃林邀请记者跟一趟车。从出口加工区始发站出来，一路上只要乘客上车，她都会给人家一个微笑，用普通话说：“你好，请往里走，请拉好扶手，注意安全。”



熊跃林开车前擦拭驾驶室，她非常注重工作中每个细节。

熊跃林告诉记者，偶尔会遇到熟悉的乘客，像老朋友一样跟自己打招呼，如果对方问个好，“自己这一天的心情就像掉进蜜罐里一样，甜甜的。”

同事经常向熊跃林取经：“熊姐，你对那些发脾气的乘客哪个没得火呢？”“能有啥子火嘛？要是换作我们坐车，心情也是一样的。”熊跃林的话，像心灵鸡汤，让很多气头上的同事听了觉得舒服。

总是自己打扫车厢

熊跃林告诉记者，她的新家是在东原香山小区，是丈夫买的5层联排别墅，目前已经进入装修尾声。

即便生活富裕，熊跃林依然保持着刚刚入行时那份谦卑的态度。

根据公交公司规定，车辆每次抵达终点站，都要做好车厢内的清洁卫生，如果车子比较脏，必须用水清洗车身。这些工作，都

由126路队的清洁工来做。

40多岁的邓大姐是126路队清洁工，她说，自己很少打扫熊跃林的车。“她中午回来，把饭吃了就拿着扫把打扫车厢，扫完了还要用拖布拖干净。”

对于同事的表扬，熊跃林说：“反正闲着也是闲着，再说了，活儿也不是摊派给邓大姐一个人的，我有空，我做了就是了。”

忘不了工作带来的一切

大专毕业以后，熊跃林开始学开公交车，23岁成为公交车司机，第一次摸到方向盘，第一次拿到工资，第一次支付房租，“我永远忘不了这份工作给我带来的一切。”

家里所有人都劝她辞职，妈妈是唯一一个力挺她工作的人，“因为我们吃过苦，懂得要珍惜，所以不管条件怎么变化，人都应该实现自我，不被现实所抛弃。”

据《重庆晚报》

乌鲁木齐火车南站 暴恐袭击案告破

经警方连夜全力侦查，乌鲁木齐火车南站爆炸案告破。

现已查明，这是一起暴力恐怖性质的爆炸袭击案件。色地尔丁·沙吾提（男，39岁，阿克苏沙雅县人）等两名犯罪嫌疑人长期受宗教极端思想影响，参与宗教极端活动，于4月30日19时10分许，在乌鲁木齐火车南站出站口接人处施爆。案件造成3人死亡，其中1名系无辜群众，2名犯罪嫌疑人当场被炸死。

案发后，自治区党委、政府第一时间调集各方力量，提供最好医疗条件，一对一救治伤员，并全力做好善后工作。目前，部分伤员已出院。

据新华社

上海一居民楼发生火灾 两名消防员英勇牺牲



这是小区居民拍摄的两名消防员坠楼瞬间

5月1日14时许，上海徐汇区龙吴路一高层居民楼突发火灾。两名消防员在扑救过程中牺牲。

记者在现场了解到，事故发生在当日14时许，事发地点位于上海徐汇区龙吴路2888弄小区内。当时，有人发现小区14号楼的13楼冒出浓烟，随即报警。上海徐汇消防支队关港中队接报后立即赶赴现场处置。

记者从上海市消防局获悉，两名消防员在扑救火灾过程中，受轰燃和热气浪推力影响，从13楼坠落，送医抢救无效英勇牺牲。他们分别是1991年出生的钱凌云和1994年出生的刘杰，同是2012年12月入伍，为上等兵警衔。

周边居民告诉记者，发生火灾的1301室被房东出租，很可能存在群租现象。据火灾后的现场初步勘察，房屋内有一些双人叠铺床，多个冰箱、微波炉等电器，以及多个插线板。

据了解，没有居民伤亡的报告。目前，事故的具体原因还在进一步调查中。

据新华社



关注马航客机失联事件

马航首席执行官昨天下午发表新声明 客机下落不明 乘客命运未卜

北京时间5月1日下午7时，马来西亚航空公司首席执行官叶海亚发表声明。

声明称，马航370客机于2014年3月8日失踪以来已超过55天，搜寻客机、乘客和机组人员的多国行动仍在继续。这次艰巨的搜寻行动得到20多个国家的支持。

尽管各方已开展了或许是人类历史上最大规模的深入搜寻行动，我们必须面对马航客机失踪这一事实，客机迄今下落不明，机上乘客和机组人员命运未卜。

声明表示，澳大利亚联合协调中心本周

已宣布在南印度洋的搜寻工作接下来将进入新阶段，但这并不意味着停止。在新阶段，马来西亚政府将与澳大利亚、中国政府及其他国际伙伴、专业公司一道，在搜寻区域部署更先进的技术力量进行密集的水下搜寻。

马来西亚政府最近宣布了成立由马方领导的国际调查组的决定。成员来自美、英、澳、中、法等国以及相关国际组织、民航领域的授权代表。他们将根据国际民航组织标准和惯例进行独立调查行动。马航承诺全力支持独立调查并提供所需要的一切信息和协助。

马航承诺继续在整个过程中向家属提供支持，调整提供服务和支持的方式。马航将关闭全球家属协助中心。

马航将通过电话、短信、互联网以及面对面的沟通等与家属保持密切联系，告知家属最新进展。在马来西亚政府的支持下，将在吉隆坡和北京设立马航家属支持中心。

为满足乘客家属急切的经济需求，马航将尽快支付预付款给有权要求赔偿的乘客直系亲属。预付款不影响家属今后索赔的权利，但将作为最终赔偿的一部分。

据新华社